

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

Донская ИСКРА



№ 49

(856)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



ИСКРА

16 – 22 декабря 2015 г.

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ ОК КПРФ E-mail: kprf.rostov@mail.ru Тел./факс: (863) 200-99-41 ★ РЕДАКЦИЯ E-mail: dobro1917@mail.ru Тел. (863) 200-99-42 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★

ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ – СЛАВА В ВЕКАХ!

В ИСТОРИЮ ГЛЯДЯСЬ

ИОСИФ СТАЛИН: «ЧТО НАМ НУЖНО?»

СЛОВО К НАРОДУ, ПРОЗВУЧАВШЕЕ В САМЫЙ КАНУН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В феврале месяце свергли царя солдаты и рабочие. Но, победив царя, они не захотели взять власть в свои руки. Руководимые дурными пастырями, эсерами и меньшевиками, рабочие и солдаты добровольно передали власть ставленникам помещиков и капиталистов: Милоковым и Львовыми, Чуковским и Коноваловыми.

Это была роковая ошибка победителей. За эту ошибку расплачиваются теперь солдаты на фронте, рабочие и крестьяне в тылу.

Свергая царя, рабочие думали получить хлеб и работу. Но вместо этого они «получили» дороговизну и голод, лоукаты и безработицу.

– Рабочие, солдаты, крестьяне, казаки, все трудящиеся!

Хотите ли вы, чтобы вместо нынешнего правительства помещиков и капиталистов стало у власти новое правительство рабочих и крестьян?

Хотите ли вы, чтобы новое правительство России объявило, согласно требованию крестьян, отмену помещичьих прав на землю и передало все помещичьи земли без выкупа крестьянским Комитетам?

Хотите ли вы, чтобы новое правительство обнародовало тайные договоры царя, признало их необязательными и предложило всем воюющим народам справедливый мир?

Хотите ли вы, чтобы новое правительство России обнадежило венценосных локутчиков и спекулянтов, намеренно обостряющих голод и безработицу, разруху и дороговизну?

Если вы хотите этого, соберите все свои силы, встаньте все по-головно, как один человек, устраивайте собрания, выбирайте делегации и изложите свои требования через них съезду Советов, который открывается завтра в Смоленске.

Если вы все будете действовать дружно и стойко, никто не посмеет сопротивляться воле народа. Старое правительство уступит место новому тем более мирно, чем сильнее, организованнее и мощнее выступите вы. И вся страна пойдет тогда смело и твердо к завоеванию мира народам, земли крестьянам, хлеба и работы голодающим.

Власть должна перейти в руки Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

У власти должно быть новое правительство, избранное Советами, сменяемое Советами, ответственное перед Советами.

После победы Февральской революции власть осталась в руках помещиков и капиталистов, банкиров и спекулянтов, купеческих магардеров, – вот в чем роковая ошибка рабочих и солдат, вот где причина нынешних бедствий в тылу и на фронте.

Эту ошибку нужно исправить теперь же. Настал момент, когда дальнейшее промедление грозит гибелью всему дому революции.

Нужно нынешнее правительство помещиков и капиталистов заменить новым правительством рабочих и крестьян.

Нужно нынешнее самозваное



ПОЭТИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Я преклоняюсь перед тем народом,
Который свято в памяти хранит
Того, чей образ не затмили годы,
Чью смерть бессмертьем заменил гранит.
С чьим именем росли и умирали
И в шумных городах, и на селе,
Чьи ум и мудрость в песнях прославляли
Народы разных наций на земле!..

С ним шла Россия нашего столетья –
В труде, в несчастье, в радости, в борьбе –
И побеждала три десятилетия,
И не мечтала об иной судьбе!..
Когда грозой дышала атмосфера
И сияя врага повсюду смерть и зло,
Была в Него у человека Вера,
А с Верой легче, как ни тяжело!

А с Верой люди шли в огонь и в воду,
Опередя сроки всех программ,
И чувствовалось – это для народа!
И год от года легче было нам.
И вдруг... Несчастье!

Катастрофа века
Обрушилась на головы, как шквал.
Убита Вера! Вера в Человека!

Бежалостно, бездушно. Наповал!

У некоторых, что клялись у гроба
Его мечтанья воплотить в дела,
В душе недобро шевелилось злоба
И к умерщему ненависть росла.
Еще Россия не смахнула слезы
И от потери боле не углегась,
А кто-то спал Ему свои угрозы
И тихой сапой воевал за власть.

И, позабыв о совести и чести,
Политику державы из держав
Тот «кто-то» превратил в орудье мести,
Истории страницы запятнав.
Ни у кого не вызвали тревоги
Его безумство, преступление, бред,
Что вырывал в трагедию для многих
И позже ввергал нас в пучину бед...

Величие, как и сама Эпоха,
Бессмертны для истории в веках.
И все, что хорошо в ней или плохо,
Затушевать немыслимо никак.
Величие не срастется с позорством,
Ему чудды и суета, и шум,

Величию неведомо актерство.
В нем – сила дела!

Справедливость!

Ум!
Ну, был Хрущев у власти – одиозный.
Ну, диктовал, навязывал, давил...
Однако дел величе грандиозных,
На что народ потратил столько сил,
Предать забвению не имеем права,
Потомки наши это не простят!
Живет всем миром признанная СЛАВА –
ТУРКСИБ!

и ВОЛГО-ДОН!
и СТАЛИНГРАД!..

И как не преклониться перед народом,
Который свято в памяти хранит
Того, чей образ не затмили годы,
Чью смерть бессмертьем заменил гранит!
И пусть его снимали с пьедесталов –
Судьба бессмертна гений дана.
Не предадим забвению имя СТАЛИН!
Да возродится вместе с ним страна!

Александр Заводовский,
г. Ростов-на-Дону

НЕРЕАЛИЗОВАННЫЕ СТАЛИНСКИЕ ПЛАНЫ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СОЦИАЛИЗМА И УКРЕПЛЕНИЮ МОГУЩЕСТВА СССР

В постперестроечный период, в условиях временно победившей буржуазной контрреволюции, в средствах массовой информации развернулась мощная кампания по дискредитации Советского периода в целом и И.В. Стalin'a, в частности.

Цельный ряд журналистов, ученых, общественных деятелей, фактически выполняя социальный заказ господствующих криминально-олигархических сил, прилагает все усилия, направленные на то, чтобы представить Stalin'a в образе диктатора, сконцентрировавшего в своих руках все необъятную власть и озабоченного исключительно её удержанием. По мнению либеральных кругов, именно этим обусловлено установление им «командно-административной системы» управления, контролирующей все сферы экономики и политики. Периодически подобные суждения звучат из уст и представителей левых сил.

Между тем, детальное рассмо-

трение хода событий 1930-х и 40-х годов дает все основания опровергнуть вышеупомянутые предположения.

Прежде всего, следует обратить внимание на враждебную инициативу I.B. Stalin'a во внешнеполитической сфере, выдвинутую им в послевоенный период. Речь идет о попытке создать экономический союз всех стран, противостоящих долларизации и диктату торговых и финансовых структур США. Как подчеркивает доктор экономических наук, профессор МГИМО Валентин Катасонов в своей книге «Экономическая война против России», созданное Советом экономической взаимопомощи явилось первым шагом в направлении формирования данного блока государств. Инициатива Советского Союза была поддержана целым рядом стран, таких как Китай, Швеция, Финляндия, Австрия, Ирландия, Исландия. Так, в международном экономическом совещании в Москве, прошедшем в апреле 1952 года, приняли участие 49 стран

(для сравнения: в Бреттон-Вудской конференции 1944 года участвовали 44 страны). По словам Катасонова, на Московском совещании было предложено создать в противовес американской экспансии «общий рынок товаров, услуг и капиталовложений» социалистических и развивающихся стран без долларовых расчетов. Совещание, посвященное рассмотрению данной проблемы, прошло 23 февраля – 4 марта 1953 года в Маниле – для стран Азии и Дальнего Востока. Аналогичные конференции планировалось провести в Бунос-Айресе, Тегеране, Агадис-Абебе и в Хельсинки.

С момента начала работы данного совещания и до конца апреля 1952 года в Москве было подписано более 60 инвестиционных, торговых, а также научно-технических соглашений на период от 3 до 5 лет. В основу подписанных документов были положены следующие принципы: предоставление ценовых и таможенных льгот для развивающихся стран, либо их отдельных товаров; взаим-

ный режим благоприятствования в кредитах, инвестициях, торговле, научно-техническом сотрудничестве, координации политики в международных экономических структурах, в том числе и на мировом рынке; возможности взаимного согласования социалистических и развивающихся стран

стран в долларах.

Таким образом, после начала «Холодной войны» и раздела мира на две части, I.B. Stalin стремился создать собственную мировую валютную систему, как это сделали США. В случае реализации данного плана имелся шанс на развертывание соперничества между двумя мировыми валютами и между двумя экономическими системами – социалистической и капиталистической. Следует подчеркнуть, что экономика Советского Союза имела шанс составить серьезную конкуренцию американской экономике – особенно если принять во внимание тот факт, что народное хозяйство СССР быстро восстановилось в послево-

Продолжение на стр. 2

12 декабря состоялось заседание секретариата Ростовского обкома КПРФ, открытие и вел которое член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, лидер донских коммунистов Н.В. Коломейцев. Главный вопрос повестки дня, с информацией по которому выступил Н.В. Коломейцев, – о ходе подготовки к выборам депутатов Государственной думы Федерального собрания РФ седьмого созыва и депутатов представительных органов муниципальных образований Ростовской области.

В его обсуждении участвовали А.Д. Дедович (Куйбышевский район), Г.В. Щербаков (Гуково), С.А. Шаповалов (Красносулинский район), В.Г. Булгаков (Таганрог), Е.И. Бессонов (Ростов-на-Дону), А.Е. Яшкин (Миллеровский район), В.Ф. Кучер (Зимовниковский район), А.Г. Золотовский (Обливский район), Д.А. Николаевский (Каменск-Шахтинский), В.А. Журавлев (Новочеркасск), В.М. Карпенко (Сальск), В.А. Коломейцев (Батайск), Г.П. Фоменко (Ростов-на-Дону), В.Г. Тишкова (Усть-Донецкий район).

В ходе секретариата были также обсуждены вопросы работы совместных комиссий ОК и ОКРК по проверке местных отделений КПРФ, ход подготовки к проведению мероприятий общественными организациями под эгидой КПРФ, другие вопросы.

Соб. инф

ПОМНИМ ТЕБЯ, НЕИЗВЕСТНЫЙ СОЛДАТ!

Государственной Думой в 2014 году установлена новая памятная дата – 3 декабря – День Неизвестного солдата, поскольку именно 3 декабря 1966 года в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецких войск под Москвой памятник неизвестного солдата был перенесен из братской могилы на 41-м км Ленинградского шоссе и торжественно захоронен в Александровском саду. Установление Дня Неизвестного солдата – это дань благодарности всем тем, кто погиб на фронтах и чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки. Для России лозунг «Никто не забыт, ничто не забыто» станет символом Дня неизвестного солдата.

3 декабря коммунисты Цимлянского района возложили цветы к захоронению неизвестных солдат в ст. Хорошевской и к могиле неизвестных солдат в ст. Лозновской.

Памятник на могиле в ст. Лозновской, установленный в мае юбилейного года – 70-летия Победы, – это результат многолетней деятельности коммунистов и комсомольцев района. Вместе со сменявшимися председателями колхоза, Советом ветеранов станицы они собирали документы, фотографии, воспоминания старожилов и участников событий. Добивались официальной регистрации места захоронения.

Первый взнос на строительство памятника в сумме 10 000 руб. был выделен депутатом Государственной думы, лидером донских коммунистов Коломейцевым Николаем Васильевичем – и принес свои результаты. Незаметные и почти заброшенные могилы на старом кладбище хутора стояли аккуратным памятником с надписью: «ИМЕНА ВАШИ НЕИЗВЕСТНЫ – ПОДВИГ ВАШ БЕССМЕРТЕН». Алеют гвоздики возле памятника. Школьники проводят здесь свои мероприятия. Тихо шуршат листья старые деревья. И, кажется, они заботливо прикрывают листья тех, кто в свой последний вздох видел перед собой наше донское небо.

Имя твое неизвестно, солдат! Был ты отец, или сын, или брат, Звали тебя Иван или Василий. Жизнь ты отдал во спасение России. Нами твой подвиг, солдат, не забыт – Вечный огонь на могиле горит, Звезды салюта в небо летят, Помним тебя, Неизвестный солдат! Ирина Латышева

★ ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТНИКОВ В ЭКОНОМИКЕ ДОНА СОКРАТИЛАСЬ ЗА ГОД НА 1,7%, В ЯНВАРЕ-СЕНТЯБРЕ 2015 ГОДА ОНА СОСТАВИЛА 1098,4 ТЫС. ЧЕЛОВЕК, СНИЗИВШИСЬ ОТНОСИТЕЛЬНО ЯНВАРЯ – СЕНТЯБРЯ 2014 ГОДА НА 1,7%.

ПО ДАННЫМ РОСТОВСТАТА, ГОДОМ РАНЕЕ СОКРАЩЕНИЕ БЫЛО НА 1,6%.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

НЕРЕАЛИЗОВАННЫЕ СТАЛИНСКИЕ ПЛАНЫ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СОЦИАЛИЗМА И УКРЕПЛЕНИЮ МОГУЩЕСТВА СССР



Продолжение. Начало на стр. 1
еный период. Так, в 1948 году экономика Советского Союза достигла довоенного уровня, а в 1950 году промышленность СССР превысила довоенный уровень производства на 73 процента.

Однако после смерти И.В. Сталина данная идея не была реализована. Так, при Н.С. Хрущеве СССР дал свое согласие на торговлю с американской валютой, следовательно, вошел в области торговой сферы в американскую зону. В этих условиях крах экономики нашей страны и укрепление американской стал вопросом времени, поскольку Советский Союз начал торговать за валюту, выпускавшуюся нашим геополитическим противником. Следует также отметить, что множество проблем и противоречий внутри стран СЭВ были обусловлены отказом от реализации сталинской идеи создания международной валютной системы, альтернативной долларовой.

Дальновидность И.В. Сталина проявлялась не только во внешне-политических вопросах, но и во внутренней политике. Вопреки распространенному мифу, он не являлся безусловным сторонником системы, предусматривающей огосударствление абсолютно всех сфер экономической и политической жизни. Да, в условиях внешней империалистической угрозы, нависшей в конце 1920-х годов, войны и угрозы атомной бомбардировки со стороны США, руководство СССР вынуждено было пойти на крайние меры, предусматривающие мобилизацию всех ресурсов для решения общенациональных задач. Однако, по мере нормализации международной и внутренней обстановки, Иосиф Виссарионович рассматривал вариант проведения экономических и политических преобразований, направленных на переход к более зрелым формам социализма.

Так, в 1937 году И.В. Сталину было заявлено о необходимости со временем освободить партийные организации от хозяйственной работы. По его словам, «для этого необходимо время». Так, в своем заключительном слове на пленуме ЦК ВКП(б) 5 марта 1937 года он уделил внимание данному вопросу. По его словам, речь должна идти о том, чтобы «недопустить... подмены и обезличивания хозяйственных организаций». Стalin подчеркнул, что желательно «руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них». Заявил, что по мере созревания условия «партийные организации будут

всё вышеуперечисленные факты позволяют утверждать, что основы для предоставления пространства для проявления инициативы трудовых коллективов были налицо. Во многом этому способствовало внедрение новой техники, создание новых видов производств. Данный фактор объективно вел к необходимости формирования слоя высококвалифицированных работников, способных освоить использование новейших технических достижений, способствовал определенному сближению науки с производством. Деятельность вышеупомянутого ГИРДа является тому подтверждением. Но полному развитию всех этих процессов препятствовал всеобъемлющий партийный контроль за процессами хозяйственного развития. Это вполне сопоставимо с ситуацией своеобразного противоречия между готовностью автомобилия труда и ее настойчивостью. Такое же явление было и в других отраслях промышленности. Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодящие вычурки их из списка...». Также Сталину было предложено использовать для бес-

партийного контроля за выборами представителей общественных организаций, а не ВКП(б).

Фактически, речь шла о более активном привлечении трудящихся к управлению делами государства. Однако данный план был сорван местным партийным начальством. Борясь с пятью колоннами в лице правоцентристского блока, вместе с тем они подвергли репрессиям не только настоящих шпионов и контрреволюционеров, но также и тех, кто мог составить серьезную конкуренцию первым секретарям местных парторганизаций на первых с 1918 года всеобщих, равных, альтернативных выборах. Как справедливо заметил историк Ю.Н. Жуков в своей книге «Иной Сталин. Политические реформы в СССР в 1933–1937 гг.», им в случае альтернативных выборов грозило «самое страшное — потеря одного из двух постов, советского, обеспечивавшего мое пребывание в широком руководстве, гарантированного обладанием неограниченной властью».

В 1952 году И.В. Сталину предпринимается вторая попытка провести политический преобразование. Так, на XIX съезде партии им был озвучен ряд предложений. В частности, речь шла об упразднении Политбюро, о его замене Президиумом ЦК КПСС. Как пишет Ю.Мухин в своей книге «Убийство Сталина и Берия», данный шаг означал, что «партия лишается органа, непосредственно руководящего всей страной, и ей создается орган, который руководит только партией и то — в перерывах между пленумами ЦК». Но смерть И.В. Сталина в 1953 году помешала осуществлению упомянутой идеи.

Попытка И.В. Сталина создания международной валютной системы, альтернативной американской, а также два вышеизложенные его намерения передать экономическую и политическую власть трудающимся по мере изменения обстановки внутри нашей страны полностью опровергают представления о нем как о «недальневидном правителе», «доктринерском фанатике», «беспринципном диктаторе», «слепом сторонником тоталитаризма» и т.д. Однако все эти важные инонансы не принимались во внимание представителями «прогрессивной общественности» на протяжении двадцатипятилетнего периода. В настоящее время очевидно, что стремление представить Сталинский период в черном цвете, нежелание разбираться в противоречиях, свойственных любой эпохе, обусловлено стремлением эксплуататоров отвлечь внимание населения от провальных итогов реализации политики «Вашингтонского консенсуса» и тем самым добиться легитимации нынешней политики.

Сегодня, в целях восстановления экономики, обороноспособности России, подъема уровня и качества жизни населения, последовательного отстаивания геополитических интересов, нужен отказ от нынешней беспроспективной модели развития, переход к обновленному социализму. В этой связи важно изучать экономическое, философское и политическое наследие, оставленное основоположниками марксизма-ленинизма, том числе и И.В. Сталиным, а также уметь применять его с учетом новейших реалий.

Михаил Чистый

ПРОТЕСТУЕМ! АХ, ЭТО ПИКЕТ? ПРОЙДЕМТЕ В ОТДЕЛЕНИЕ!



второй группы, подала заявление на выделение земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Но чиновники администрации и сотрудники прокуратуры от ее просьбы отмахнулись. Потом и вышел Валерий Иванович на одиничный пикет с плакатом «Глава, выполняй закон о ветеранах!»

И снова — объяснение, составление протокола, ответы на вопросы — не только двух полицейских, сержанта и майора, но даже шефера одного из чиновников районной администрации, которого «шеф» приспал разуметь «что почем». Когда пикетчик отказался подписывать то ли протокол, то ли опрос, последовало строгое предупреждение: вы, мол, пикетчики, выступаете против власти, подрывая ее стабильность государства, играете на руку пятым колонам... Эти слова уже относились не только к одному Казимирову, а к коммунистам Бартонику и Краскову и корреспонденту «Правды». Заверенил, что журналист действует на основании закона о печати, на майора полиции не по-действовали: для него все мы, и пикетчики, и партийные активисты, и «неправильные» журналисты — нарушители закона. Этую мысль он попытался объяснить.

— Где разрешение на митинг? — спросил участковый уполномоченный?

Первый секретарь райкома КПРФ предъявил полицейскому федеральный и областной закон, где очень доходчиво сказано, что на проведение одиночного пикета разрешения не требуется.

— А это одиночный пикет? — усмехнулся страж порядка. И хоть он прекрасно видел, что перед ним всего один человек с плакатом, все же доложил «по начальству», и вскоре прибыл старший уполномоченный майор полиции Владимир Панчин.

Теперь же, то вдвоем, то по отдельности, они стали обходить пикетчиков и задавать им, мягко говоря, нестандартные вопросы. Первый испытавший подвергся Елизавете Ивановне Пытоговой, державшей в руках плакат «Верните нашу зарплату!». Бравый майор тут же потребовал от пикетчицы полного отчета: что она такая, какую требует зарплату. И получил исчерпывающий ответ: работала на мясокомбинате, который два года назад стал банкротом. Рабочим не выдавали зарплату, несмотря на обещания главы района и чиновников областного правительства. В настоящее время в районе орудует другая фирма, «Белая птица», которая растиралила весть, что восстановлен мясокомбинат и погашена задолженность по зарплате. Но это неправда, потому что выдали, для отвода глаз, только нескольким работникам птицефабрики на хуторе Титов.

Обвинив бывшую работницу мясокомбината в обмане, руководитель всех участковых районов настойчиво предложил Елизавете Ивановне пройти в отделение, где он dochodivno развенчает все ее заблуждения. И увел, если бы не было вмешательства секретаря-координатора обкома Петра Бартоника и первого секретаря райкома Сергея Краскова, которые обратили внимание полицейского, что намерения его противозаконны. Майор полиции не оставил пикетчиков в покое, он только сменил дислокацию: начали «психическую обработку» Валерия Ивановича Казимирова. Год назад его мать, Мария Михайловна, 1928 года рождения, труженица тыла и ветеран труда и инвалид

сталася вспомянуть Гиби Александровичу Надирвили, державшему плакат «Довольно пустых обещаний главы!», которому, как на шаблон, предложил пройти в отделение.

Но Гиби Александрович хорошо знал, что в Семикаракорске значит «пройти в отделение».

В прошлом году в одиночном пикете участвовала его дочь Виктория, согласия которой «пройти в отделение» полицейские не спрашивали. А просто взяли под руки и занесли в окопоток. А потом первый секретарь райкома КПРФ Сергей Красков три часа добивалася ее освобождения. Хотя Виктория не нарушила закон, ей все равно пришлось побывать в «обезьяннике».

Возможно, там бы оказался и отец, если бы рядом не находились два партийных секретаря с удостоверениями помощников депутатов. Да и корреспондент «Правды», он же не связанный с администрацией сотрудник районной газеты...

По окончанию пикета мы, Петр Бартоник, Сергей Красков и корреспондент «Правды», проинформировали заместителя начальника райотдела подполковника полиции Андрея Пономарева о возникших недоразумениях.

— Майор Панчин действовал в рамках своих полномочий, — заверил нас Андрей Васильевич.

Что бы было с пикетчиками, если бы их плечами не было двух помощников Государственной думы и корреспондента газеты «Правда», и ежу понятно. Хотя не протестующие, а чиновники и олигархи задерживают зарплаты, не исполняют законы, забывают о служебных обязанностях и обещаниях, все равно виноваты, кто-то

решил изолировать от общества. Но если убрать всех обманутых и обиженных, тогда чиновники примутся обманывать и обирать самих себя?

Алексей Хорошилов

«ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ,

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ДЕКАБРЯ

6.00, 10.00, 12.00 НОВОСТИ

6.10 «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» Т/Ф (S) (12+)

8.10 «АРМЕЙСКИЙ МАГАЗИН» (16+)

8.45 «СМЕШАРИКИ. ПИН-КОД» (S)

8.55 «ЗДОРЫВО» (16+)

10.15 «НЕГУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ» (12+)

10.35 «ПОКА ВСЕ ДОМА»

11.25 «ФАЭНДА»

12.10 «БАРАХОЛКА» (12+)

13.00 «СОСТИ ПО ВОСКРЕСЕНЬЯ»

14.00 КУБОК ПЕРВОГО КАНАЛА ПО ХОККЕЮ. СБОРНАЯ РОССИИ - СБОРНАЯ ЧЕХИИ. ПРЯМОЙ ЭФИР (S)

16.10 «АФТАР ЖХОТ» (16+)

17.50 «ТОЧЬ-В-ТОЧЬ» (S) (16+)

21.00 ВОСКРЕСЕНЬЕ «ВРЕМЯ»

23.00 ТОЛЬКО ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ. ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ТРИЛЛЕР «МЕТОД». СЕАНС ДЕСЯТЫЙ, ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ (S) (18+)

1.00 КУБОК ПЕРВОГО КАНАЛА ПО ХОККЕЮ. СБОРНАЯ РОССИИ - ФИНЛЯНДИЯ - СБОРНАЯ ШВЕЦИИ (S)

3.10 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» (16+)

17.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» Т/С (12+)

23.55 «ЧЕСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ». АВТОРСКАЯ ПРОГРАММА ЭДУАРДА ПЕТРОВА (16+)

0.55 «КАК УБИЛИ ЮГОСЛАВИЮ. ТЕНЬ ДЕЙTONА» (12+)

1.55 «НОЧНАЯ СМЕНА». ПРЕМЬЕРА. «РОССИЯ БЕЗ ТЕРРОРА. МУСУЛЬМАНСКИЕ СВЯТЫНИ». ПРЕМЬЕРА, «ПРОТОТИПЫ». ГОРДАТЫЙ. ДЕЛО АЛЕКСЕЕВА» (16+)

3.30 «СЫН ЗА ОТЦА» Т/С (16+)

21.00 ПРЕМЬЕРА. «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» Т/С (12+)

14.50, 4.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.

15.00 «НАШ ЧЕЛОВЕК» (12+)

16.00 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» Т/С (12+)

18.15 «ПРЯМОЙ ЭФИР» (16+)

20.50 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!

21.00 ПРЕМЬЕРА. «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» Т/С (12+)

23.00 ОФИЦИАЛЬНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ. (16+)

0.40 НОЧНАЯ СМЕНА. «ДЕМОКРАТИЯ

11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» Т/С (12+)

14.50, 4.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.

15.00 «НАШ ЧЕЛОВЕК» (12+)

16.00 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» Т/С (12+)

18.15 «ПРЯМОЙ ЭФИР» (16+)

20.50 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!

21.00 ПРЕМЬЕРА. «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» Т/С (12+)

СРЕДНЕСПИСОЧНАЯ ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТНИКОВ КРУПНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И СРЕДНИХ ПРЕДПРИЯТИЙ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СЛОЖИЛАСЬ НИЖЕ УРОВНЯ СООТВЕТСТВУЮЩЕГО ПЕРИОДА ПРОШЛОГО ГОДА НА 2,1 ПРОЦЕНТА (В ЯНВАРЕ – СЕНТЯБРЕ 2014 ГОДА – УМЕНЬШЕНИЕ НА 1,9%).

16 – 22.12.2015 г.

№ 49 (856)



3

E-mail: dobro1917@mail.ru

www.kprf-don.ru

ПИСЬМО ИЗ ГЛУБИНКИ

ПРОВИНЦИАЛЬНОЕ ЗЕРКАЛО РОССИЙСКОГО БЮДЖЕТА НА ФОНЕ СИРИЙСКОГО ФРОНТА

Пока большинство россиян пристально следят за успешным бомбометанием ВКС РФ в Сирии по ТВ, возмущаются действиями президента Турции Эрдогана, радостно приветствуют антитурецкие санкции и, конечно же, захлёбываются в восторге при появлении на «голубом экране» Путина, сельская глубинка живёт своей жизнью. Точнее подобием жизни, больше похожей на выживание. Хотя и тон международной обстановки.

Так, 30 ноября 2015 года, в условиях почти полной (видимо, дипломатической) скрепости состоялись публичные слушания по бюджету Сингенского сельского поселения. Но это ещё в XIX веке дипломатические и политические тайны умели хранить вечно, а ныне при развитии средств массовой коммуникации все тайное быстро становится явным. В данном случае – для белокалитвинских и синегорских коммунистов. Даже помещение для проведения слушаний было выбрано соответственно предваренной обстановке – маленький, неосвещённый, едва вмещавший максимум человеков тридцать актовый зал Синегорской администрации, в котором уже после полуночи в текущее время года даже лица различимы с трудом. А если бы на окнах была наклеена светомаскировка, то тогда организаторам слушаний удалось бы добиться полного эффекта того, что где-то рядом проходит линия фронта. Хотя, впрочем, уловко она и так проходит, разделяя возможности жиющей столицы РФ и глубоко дотационной провинции, где даже в административном учреждении нет средств на починку электропроводки. И это, в свете предстоящего обсуждения бюджета поселения, было весьма символично.

Само обсуждение бюджета было, видимо, так глубоко законспирировано, что на 14-00 в назначеннем месте царила полная тишина – кабинет главы поселения – кабинет главы поселения. Н.И. Волкова был надёжно заперт, а сотрудники аппарата администрации, на нудьи которого в 2016 году планировалось выделить целых 449 тысяч народных рублей, спокойно занимались рутинной текучкой, видимо, в целях той же конспирации делая вид, что ничего серьёзного на 14 часов не запланировано. Однако, когда коммунисты взвелили намекнули, что им всё известно и что тайтесь смысла нет, администрация поселения буквально ожгла – захлопнула двери, забегали сотрудники, звонили телефоны и в назначенные время актовый зал администрации ценой героических усилий оказался заполнен менее чем наполовину.

В предвоенном полумраке, слушания стартовали со скоростью ракеты «воздух–воздух», поразившей российский бомбардировщик на турецко-сирийской границе – без оглашения состава президиума, без секретаря и протокола, в отсутствие главы поселения. Миллионы и сотни тысяч народных рублей в цифрах посыпались на головы собравшихся пулёмётными очередями, словно стремясь ошеломить и подавить невидимого противника. Но белокалитвинские коммунисты имеют подобный опыт «боевых действий», а потому спокойно выдержали такой напор противника, вскоре перешли в контратаку, превратив формальную мероприятие в то, каким оно должно быть по сути и по закону. И лишь появление вскоре тяжёлой артиллерии в виде главы поселения несколько изменило соотношение сил в борьбе за финансовый документ.

Не будем приводить всех цифр и показателей бюджета данного поселения на 2016 год – он такой же по своей структуре и сути, как бюджет всей России, о котором так метко сказал Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов: «бюджет деградации, обнищания и разрушения!» Он такой же, как и все бюджеты этого года во всех регионах и поселениях – от Владивостока до Калининграда, за исключением, может быть, девяти регионов-доноров. Просто хотелось бы спросить у власти имущих в «златоглавой Москве»: «Как может жить поселение с численностью населения в 9540 человек, проживающих на территории в 282 кв. км. в восьми крупных населенных пунктах, входящих в состав поселения, с учётом удалённости от районного центра в 42 километра на средства в объёме 51 899 600 рублей, из которых 34 892 718 рублей выделены из федерального и областного бюджетов на переселение из ветхого и аварийного жилья? Когда из восьми миллионов рублей, предназначенных для развития культуры в поселении, большая часть – это средства на нищенскую зарплату в 10-15 тыс. руб. работникам культуры, согласно знаменитым «майским указам» «раввавшегося в 2012 году на третий срок Путина, который исполнение этих указов потом свалил на нищие бюджеты регионов? Когда на содержание едва ли не единственного большого стадиона в Белокалитвинском районе (не считая самой Белой Калитвы) по статье «физкультура и спорт» предназначено всего 23 100 р.? А собственные доходы поселения (коих чуть более пяти миллионов) – это в большей степени «налог на доходы физических лиц»? Как жить? Но при этом на «содержание главы поселения»

– 961 300 рублей, его аппарата – 449 тыс. рублей! Что почти равно сумме средств, закладываемых на дорожное хозяйство (1 300 000) и на благоустройство территории поселения (1 600 000)!

Да и не в главе и его доходах дело – пускай себе получает. В таких полувоенных условиях финансирования – ему ещё и молоко «за вредность» давать бесплатно надо! Дело в другом – поселение, как и страна, тонет в клубке финансовых обязательств, социальных противоречий, и экологических проблем. Угольная отрасль разрушена – шахты закрыты, работы нет, серебряные поступления в казну нет. Старая больница 50-х годов постройки разрушается на глазах, новая строится уже десять лет – меняются подрядчики, идут следственные действия, а строительству не видно конца. Население покидает посёлок в поисках заработка, алкоголизируется и обескультивается (массовые «гунни» всё чаще заканчиваются массовыми драками с тяжёлыми последствиями). Или, вот, как вмешалась – обворовать все посаженные в посёлке цветы в рамках программы озеленения, чтобы потом возложить на 9 мая – очень культурно? Населённые пункты Синегорского поселения тонут в горах мусора, но тому в немалой степени способствуют сами граждане, не желающие заключать договоры и оплачивать вывоз мусора, а предпочитающие просто вываливать всё чисто ли не среди дна кюда попало или закопать, чтобы потом после дождя или таяния снега всё тайное стало явным! Нет договоров – нет средств на вывоз мусора (на ремонт старенького трактора с прицепом, на солярку). Замкнутый круг, выхода из которого, кажется, нет, пороховой начинкой федеральным правительством с его федеральным бюджетом. И верно говорит Г.А. Зюганов: «Принципы формирования такого бюджета примитивны, и, по существу, колониальны... Этот бюджет плодит бедность, нищету и безработицу... Нам предлагается бюджет не социального, а криминально-олигархического государства. Он по своей сути антиконституционен. Бюджет отличается редким цинизмом и бессовестностью».

И этот бюджет чётко отражается в кривом зеркале главных финансовых документов всех городов и посёлков всей нашей пока ещё большой страны. В нашем случае депутатам Синегорского с/з, избранным КПРФ, руководством Белокалитвинского РК КПРФ рекомендовано за такой бюджет не голосовать! А ещё лучше – проголосовать против!

Первый секретарь
Белокалитвинского РК КПРФ
Пономарёв А.И.

ОРУЖИЕ РОССИИ

В НОВОРОССИЙСКЕ ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ ЗАВЕРШИЛ ИСПЫТАНИЯ «УЖАСА «ИГИЛ»

Малые ракетные корабли «Зеленый Дол» и «Серпухов» завершили заводские ходовые испытания в Новороссийске и вскоре войдут в состав Черноморского флота. Планируется, что в ближайшие дни оба МРК осуществлят переход к месту постоянного базирования в Севастополь, где на них торжественно поднимут Андреевский флаг.

«Зеленый Дол» и «Серпухов» – четвертый и пятый корабли модернизированной серии «Буян-М», строя-

щиеся в Татарстане для Военно-морского флота России. Три первых корабля проекта, «Углич», «Град Свижск» и «Великий Устюг» прославились на весь мир после того, как из акватории Каспийского моря поразили крылатыми ракетами «Калибр» цели на территории Сирии, на расстоянии 1500 километров.

Журналистов и военных экспертов впечатлили не только дальность и точность новейших российских ракет, но и тот факт, что столь грозным оружием во-

оружены небольшие суденышки (водоизмещение «Буяна» менее тысячи тонн, экипаж 32 человека). По американским понятиям, «Томагавки» может иметь на вооружении корабль не меньше эсминца.

Новые корабли серии имеют большее по сравнению с предшественниками водоизмещение и также вооружены крылатыми ракетами большой дальности «Калибр-НК» (вертикальная пусковая установка на восемь ракет). Максимальная скорость «Буана» 25 узлов, экономичным ходом корабль может пройти 2500 миль.

«Российская газета»



2.35 «ЛЁТЧИК ДЛЯ МОЛОТОВА. ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ». (12+).
ПЯТНИЦА, 18 ДЕКАБРЯ
5.00, 9.15 УТРО РОССИИ.
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ.ДОН.УТРО
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 ВЕСТИ.
9.55–0 САМОМ ГЛАВНОМ». 11.00 ВЕСТИ.
11.35, 14.30, 19.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ.ДОН.

НЕДЕЛЯ

11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» Т/С (12+).
14.50, 4.45 ВЕСТИ. ДЕКУРНАЯ ЧАСТЬ.
15.00 «НАШ ЧЕЛОВЕК». (12+).
16.00 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» Т/С (12+).
17.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ.ЮГ.
18.15 «ПРАЙМ ЭФИР». (16+).
21.00 «НОВАЯ ВОЛНА-2015». ГАЛА-КОНЦЕРТ.
23.20 «ГЕДЖИ УТЁНОК» Т/С, 2011 Г. (12+).
12.20, 14.20 «ИЛЛЮЗИЯ СЧАСТЬЯ» Т/С, 2013 Г. (12+).
16.40 «ЗНАНИЕ – СИЛА». 17.30 «ГЛАВНАЯ СЦЕНА». ПОЛУФИНАЛ.
20.00 ВЕСТИ В СУББОТУ.
21.00 ПРЕМЬЕРА. «МИРТ ОБЫКНОВЕННЫЙ» Т/С, 2015 Г. (12+).
0.50 «ЗАЕЧИЙ МОЛОДЦ» Х/Ф, 2014 Г. (12+).
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ДЕКАБРЯ
5.50 «ГДЕ НАХОДИТСЯ НОБЕЛЬ?» Х/Ф,

1987 Г.

7.30 «САМ СЕБЕ РЕЖИССЁР».

8.20 «СМЕХОГЛОРНАМА».

8.50 УТРЕНИЯ ПОЧТА.

9.30 «СТО К ОДНОМУ».

10.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ.ДОН.

11.00, 14.00 ВЕСТИ.

11.10 «СМЕЯТЬСЯ РАЗРЕШАЕТСЯ».

12.10 «СОСЕДЫ ПО РАЗДОВУ» Х/Ф, 2013 Г. (12+).

14.20 ПРЕМЬЕРА. ФИЛЬМ-КОНЦЕРТ «ПАРОДИИ! ПАРОДИИ! ПАРОДИИ!!!».

16.15 «Я ВСЁ ПРЕДОЛЮ» Х/Ф, 2014 Г. (12+).

ВТОРНИК, 21 ДЕКАБРЯ

5.00, 6.05 «АДВОКАТ» Т/С(16+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ.

7.00 «НТВ УТРО».

8.10 «УТРО С ЮЛИЕЙ ВЫСОЦКОЙ» (12+).

9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ

МУХТАРА» Т/С (16+).

12.00 СУД ПРИСЯЖНЫХ (16+).

13.20 ОБЗОР. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ

ПРОИСШЕСТВИЕ.

14.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ

ФОНАРЕЙ» Т/С (16+).

16.20 «ЛИТЕЙНЫЙ» Т/С (16+).

18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВА-ЕМ», ШАНСКИМ (16+).

19.40 ПРЕМЬЕРА. «ДРУГОЙ МАЙОР СОКОЛОВ» Т/С (16+).

20.00 «ПРЕМЬЕРА. «ДРУГОЙ МАЙОР СОКОЛОВ» Т/С (16+).

21.30 «ПЯТИЦКИЙ, ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ» Т/С (16+).

23.30 «ПЯТИЦКИЙ, ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ» Т/С (16+).

СРЕДА, 22 ДЕКАБРЯ

5.00, 6.05 «АДВОКАТ» Т/С(16+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ.

7.00 «НТВ УТРО».

8.10 «УТРО С ЮЛИЕЙ ВЫСОЦКОЙ» (12+).

9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ

МУХТАРА» Т/С (16+).

12.00 СУД ПРИСЯЖНЫХ (16+).

13.20 ОБЗОР. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ

ПРОИСШЕСТВИЕ.

14.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ

ФОНАРЕЙ» Т/С (16+).

16.20 «ЛИТЕЙНЫЙ» Т/С (16+).

18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВА-ЕМ», ШАНСКИМ (16+).

19.40 ПРЕМЬЕРА. «ДРУГОЙ МАЙОР СОКОЛОВ» Т/С (16+).

20.00 «ПРЕМЬЕРА. «ДРУГОЙ МАЙОР СОКОЛОВ» Т/С (16+).

21.30 «ПЯТИЦКИЙ, ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ» Т/С (16+).

СУББОТА, 25 ДЕКАБРЯ

4.45 «МОНО» Х/Ф, 2009 Г. (12+).</p

